

曾经两获奥运会冠军，博士论文涉嫌剽窃

匈“抄袭总统”被迫辞职

本报讯 匈牙利总统施密特·帕尔4月2日宣布辞职。据外电报道，施密特·帕尔1992年写的200页博士论文大部分是“逐字逐句”抄袭而来，其博士学位几天前也被取消，这让他陷入丑闻不能脱身，被迫辞职。

报道称，在匈牙利国会会议上，施密特·帕尔说：“为了国家利益，总统必须能给匈牙利国家带来团结。我不幸成为一个分裂的象征，我感觉有责任辞去总统职务。”

匈牙利泽梅尔魏斯大学在上周发现，施密特·帕尔早年的博士论文涉嫌抄袭，“逐字逐句地将另外一名写作者的奥运会历史的论文照搬”，他于1992年获得的博士学位已被剥夺。上月30日就曾有消息称施密特·帕尔将辞职，不过施密特·帕尔对此予以否认，表示他“看不到他的论文剽窃与当总统有任何干系”。

施密特·帕尔的丑闻也让其盟友总理欧尔班十分尴尬，他表示

示是走是留应该由总统本人决定。与此同时，在野党则要求施密特·帕尔尽快让出总统宝座。

匈牙利与德国、意大利等国家一样，是总理制国家，总统是一个礼仪性的职位。一个月后将满70岁的施密特·帕尔曾任国会主席，他是现任总理欧尔班的政治盟友。他曾经是位击剑运动员，在1968年墨西哥城奥运会和1972年慕尼黑奥运会两度代表匈牙利获得男子重剑团体冠军。2010年6月29日，施密特·帕尔作为执政党青年民主主义者联盟的候选人参加匈牙利总统选举，并成功当选。

这已经不是施密特·帕尔第一次引起争议。在此前的一次新年贺词中，他讲话存在的多处表达歧义和出现的十几处语法和文字错误在匈牙利也引起了热议。有当地媒体指出，总统的新年讲话“不仅颠覆了匈牙利语，也在惯例和礼制上进行了‘革命’”。

(中新)



施密特·帕尔
新华社发

马来西亚矿难
中国遇难者升至4人

据新华社吉隆坡4月2日电 中国驻马来西亚吉隆坡总领事馆2日证实，日前在马来西亚沙捞越州矿难中受伤的一名中国籍工人因伤势过重于当天上午不幸去世。矿难现已导致4名中国工人遇难。中国驻吉隆坡总领事馆一名官员表示，9名伤者仍在医院接受治疗，但无生命危险。

乌前总理季莫申科
获准监外就医

据新华社电 乌克兰检方2日批准前总理季莫申科离开监狱接受治疗背部疼痛，季莫申科可在“特别医疗设施”内接受医学观察和治疗。声明没有说明是否允许季莫申科出国治疗。总检察官办公室一名发言人说，“特别医疗设施”位于乌克兰国内。季莫申科先前要求前往一家德国诊所看病。德国方面上月31日说，正在与乌克兰方面协商季莫申科出国治疗事宜。季莫申科去年底从基辅一家看守所转入卡恰洛夫斯基女子监狱，一直抱怨背部疼痛。监狱方面先前允许她的私人按摩师进入监狱，为她做按摩理疗。

俄罗斯拟造
无人攻击机

据新华社电 俄罗斯一名高级官员披露，国防部已就制造攻击型无人驾驶飞机设定技术规范。俄罗斯《消息报》2日报道，依照设计方案，无人攻击机重大约5吨，可搭载多种设备和武器。俄空军总司令泽林表示，无人攻击机可望2020年前服役。他没有说明空军计划列装多少架无人机。

马里叛军宣布
再夺北部重镇

据新华社电 马里图阿雷格族反政府武装4月1日宣称，已夺取北部地区重镇通布图，结束“马里占领”。这是反政府武装3天内夺取的第三座重镇。至此，马里北部地区重镇已全部落入反政府武装手中。3月30日至31日，图阿雷格族武装先后夺下基达尔和加奥两处军事重镇，通布图被视为政府军在北部的最后一个据点。

“中国通”执掌
日本防卫大学

据新华社电 日本庆应义塾大学教授、知名中国事务专家国分良成4月1日出任防卫大学第九任校长，接替五百旗头真执掌这一培养日本自卫队骨干的机构。国分现年58岁，2007年至2011年任庆应义塾大学法学院院长，曾任哈佛大学、密歇根大学、复旦大学、北京大学和台湾大学研究员或客座研究员。

英拟制定新法
监视个人电子邮件

据新华社电 英国政府打算制定新法律，以监视国内的互联网访问、电子邮件往来以及电话和手机短信。内政部说，这一举措旨在防范恐怖袭击和犯罪活动。这项法律议案预计下月由英国女王伊丽莎白二世签署。英国媒体4月1日报道，根据议案，互联网企业将被要求安装硬件，以便允许政府通信总部“按照需要、实时”检查网站访问情况、发送的电子邮件和手机短信以及拨打的电话。

英阿马岛战争30周年

阿根廷警告英美银行勿助探油

本报讯 据香港《文汇报》2日报道，4月2日是阿根廷和英国的马岛(又称福克兰群岛，英称福克兰群岛)战争30周年，两国各自举行了纪念活动。马岛资源丰富，随着英国准许在群岛附近水域勘探石油，两国争端持续升温，英国媒体更指过去10天阿根廷驻英大使馆向高盛、苏格兰皇家银行、巴克莱等15家英美银行发信，警告不要服务于在群岛活动的石油公司，否则将采取法律行动。

英国从1833年起占领马岛，30年前的4月2日，阿根廷发动军

事行动夺取群岛控制权，时任英国首相撒切尔夫人派军击败阿根廷，后者占领群岛仅74天。战争导致649名阿军、255名英军及3名民岛死亡。

其后马岛虽由英国控制，但阿根廷一直未放弃，阿根廷现任总统克里斯蒂娜·费尔南德斯·卡斯特罗上月便表示有意控告有关石油公司。现有5家在群岛勘探的公司在英上市。分析认为，若真正以法律行动阻止勘探，花费大且耗时久，阿根廷警告英美银行是要截断勘探公司的财源。

(中新)



当地时间4月1日，参加过马岛战争的英国老兵参加纪念马岛战争爆发30周年的活动。
新华社发

11年花1.2万美元 美一男子造世界最高树屋

本报讯 据英国《每日邮报》网站4月1日报道，美国田纳西州克罗斯维尔居民伯吉斯花费11年时间建造了一座号称世界上最高的“树屋”。

这座纯木结构建筑共有10层楼高，里面除了大量卧室、走廊和阳台外，还有旋转楼梯、室内篮球场和宗教活动场所等，其主体结构是通过6棵树支撑的。

尽管光钉子就使用了25.8万个，整座房屋的建筑费用却只有1.2万美元，当然在建造过

程中伯吉斯尽量采用回收的原材料。
据《中国日报》



树屋内有专门的宗教活动场所。



第二届“叙利亚之友”会议闭幕

外国金援为叙反对派发工资

本报讯 综合报道，第二届“叙利亚之友”国际会议4月1日下午闭幕，会议发表的主席声明对叙利亚反对派表示支持，并承认“叙利亚全国委员会”是叙利亚人民的合法代表，同时强调叙利亚的未来应当由叙利亚人民决定。

叙利亚主要反对派团体“叙

利亚全国委员会”的领导层说，正考虑在未来几个星期与其它反对派团体再次举行会议，以设法实现更大程度的团结。有人建议在伊斯坦布尔或开罗举行会议。

参加此次会议的代表们说，几个海湾国家将向叙利亚主要的反对派组织“叙利亚全国委员会”提供数百万美元来支付反政府人

员的工资。美国国务卿希拉里告诉与会者，华盛顿将向叙利亚的反对派活动人士提供通讯设备，帮助他们组织起来，并与外界保持联络，躲避政府的袭击。希拉里还说，华盛顿将把向受冲突影响的叙利亚民众提供的人道援助翻一番，达到2500万美元。

此次“叙利亚之友”会议主

要讨论联合国和阿盟叙利亚危机联合特使安南提出的为结束叙利亚冲突的六点建议。会议还发表声明称，叙利亚当局执行联合国阿盟联合特使安南提出的六点建议不应没有期限，安南应当为下一步行动设定时间表，如果暴力仍在继续，则应当重新提交联合国安理会。(中新)